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Rollatortraining in der Grundschule St. Marien in Enniger

Zum zweiten Mal fand ein Rollatortraining in der Grundschule St. Marien in Enniger statt. 

Vorab hatte die Inklusionsbeauftragte der Stadt Ennigerloh, Marion Schmelter, mit der Schulleiterin Frau Schlüter Kontakt aufgenommen und erfragt, ob wieder ein Rollatortraining mit den Schülern aus der 4. Klasse, Senioren aus Enniger und Bewohnern vom St. Marien am Voßbach auf dem Schulhof durchgeführt werden kann. Diese Anfrage wurde sehr begrüßt, so soll schon den Schülern nahegebracht werden, was Inklusion bedeutet. Viele Schüler haben in ihren Familien Angehörige, die schon einen Rollator haben, wissen aber oft nicht wie der genaue Umgang damit ist. Wie sind Bordsteine richtig zu „bewältigen“, wie muss ein Rollator eingestellt sein, wie sollte die Körperhaltung sein und vieles mehr.

Wie schon beim ersten Rollatortraining vor einigen Jahren, konnte wieder Bettina Neuhaus vom Kreissportbund als Trainerin gewonnen werden. Für den Kreissportbund ist es eine wichtige Aufgabe, sich diesem Thema  zu wenden. Die Zusammenarbeit mit dem Kreissportbund begrüßt Marion Schmelter sehr.

Bettina Neuhaus erklärte und zeigte den Schülern und  den Rollatorbenutzern worauf es ankommt. Schüler und Senioren hatten beim Training sichtbar Spaß und waren sehr interessiert. Der Kontakt der Schüler zu den Senioren war genau das was Inklusion ausmacht. Aufeinander zugehen und den Anderen so annehmen wie er ist, auch wenn er nicht mehr so mobil ist und Verständnis für ein Hilfsmittel zu bekommen, welches für den Betroffenen eine große Hilfe ist.Einige Schüler nahmen sich vor, in ihren Familien über ihr neues Wissen zu berichten. 

Frau Schlüter begleitete das Training und war sichtbar stolz auf ihre Schüler, die so konzentriert mitmachten. 

Bettina Neuhaus signalisierte schon jetzt, dass eine Wiederholung im nächsten Jahr von ihr begrüßt wird. Inklusion ist in Enniger längst kein Fremdwort, das zeigen auch viele andere Aktionen. 

